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Werkstattleistungen



Zu- und Abgänge des TV 1848 Erlangen 

Zugänge: Abd Elhasan Yasan (Karrierebeginn), Bauernschmitt Maximilian (Baiersdorfer SV 2 
AK), Decher Hannes (Baiersdorfer SV BL), Kishimoto Ken (Baiersdorfer SV BL), Manav Dennis 
(ASV Möhrendorf KL), Ort Dominik (Baiersdorfer SV BL), Roas Thomas (Baiersdorfer SV BL), 
Sölla Tim (SV Langensendelbach KK), Söllmann Florian (Baiersdorfer SV BL), Jessen Elia (pau-
sierte), Krahl Leon (pausierte) 

Abgänge: Drechsler Simon (DJK Erlangen KK), Graf Marcel (TSV Sack KK), Heilbronner 
Richard (pausiert), Hörrlein Felix (Karriereende), Jessen Elia (pausiert), Jessen Joshua 
(ASV Möhrendorf KL), Kayaci Arda (SpVgg Reuth KL), Klaußner Heiko (pausiert), Krahl 
Leon (pausiert), Lanz Gordon (pausiert), Oldenburg Karim (ASV Weisendorf LL), Sauerborn 
Nick (Torwart), Steigenberger Tony (Karriereende), Vleugel Thyé (pausiert), Decher 
Hannes (Karriereende) 

Trainer: Helmut Wolff  

Zum Spiel an diesem Wochenende

Zum Spiel unserer 1. Mannschaft gegen den TV 48 Erlangen begrüßen wir unsere Fans und 
alle Freunde des Fußballsports in Neunkirchen auf das herzlichste. Ganz besonders begrüßen 
wir auch die Mannschaften, die Trainer und die Betreuer sowie die Anhänger unserer Gäste aus 
Erlangen. Ein besonderer Gruß gilt auch dem Schiedsrichter für das Spiel, Herrn Daniel Doneff.

Hallo zusammen! 

Endlich geht es wieder los und dann gleich mit einem echten Kracher. 

Dem Tabellenführer vom TV Erlangen. 

Recht viel schwieriger könnte ein Start nicht sein. Im Hinspiel haben wir 
klar verloren das würden wir natürlich gerne rum drehen. Es war eine 
Vorbereitung die es wahrscheinlich schon seit Jahren nicht mehr gege-
ben hat. Mit vielen Herausforderungen wegen dem starken Winter. 
Aber das gilt wohl für die meisten Teams. Also denk ich keiner weiß so 
recht wo er steht. Alles wird eine kleine Wundertüte werden. Wir konn-
ten zum Glück das ein oder andere Spiel machen und daraus ein paar Erkenntnisse ziehen. 
Über allem steht natürlich der Versuch eines guten Startes. Ganz besonders für unseren treu-
en Fans. 

Mit viel Vorfreude ins erste Spiel gehen. 

Auf gehts Neunkirchen. 

Grüße Coach Jojo Müller 

Hier spricht der Trainer



 
autohaus.steinbach@gmail.com 

5177815/11elefon: 09Te
 90562 Heroldsberg .25 Hauptstraße 1

pqrp=le^qr

T
^

 
^oqkbom^pbosf`b`^pqoli=fpq=`e=qbfk_^ Jm

 



Kreisliga 1 A-Klasse 6

Kreisliga 1 A-Klasse 6

1 SV Tennenlohe III 13 47 35 

2 SG Kleinsendelbach/H. 13 45 32 

3 ASV Möhrendorf II 14 26 27 

4 1. FC Kalchreuth II 14 19 26 

5 Atletico Erlangen 14 9 25 

6 Baiersdorfer SV II 13 12 23 

7 SV Langensendelbach II 14 6 21 

8 SV Bubenreuth II 13 -6 19 

9 TSV Neunkirchen a. Br. II 14 -13 17 

10 FSV Erlangen Bruck III 14 -37 11 

11 1. FC Dormitz 1949 II 14 -39 7 

12 TSV 73 Marloffstein 14 -29 6 

13 TSV Frauenaurach II 14 -40 6

1 TV 1848 Erlangen 15 24 35 

2 TSV Lonnerstadt 15 21 33 

3 TSV Ebermannstadt 15 10 30 

4 TSV Neunkirchen a. Br. 15 16 28 

5 1. FC Herzogenaurach II 15 1 24 

6 TSV Röttenbach 1927 15 -1 23 

7 SpVgg Heßdorf 15 -5 23 

8 ASV Möhrendorf 15 -4 23 

9 SC Adelsdorf 15 9 22 

10 SV Bubenreuth 15 -10 17 

11 ASV Niederndorf 15 -9 14 

12 SpVgg Reuth 15 -10 14 

13 SpVgg Dürrbrunn-Unt. 15 -15 11 

14 DJK Hallerndorf 15 -27 3 

Tabellen und Spiele
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Das bieten wir dir:

   Eigene Ausbildungswerkstatt   
   Langfristige Arbeitsverhältnisse   
   Gewinnbeteiligung
   Teamevents & Aktionstage
   Azubiprojekte und vieles mehr

+++NEU++++++NEU++++++NEU+++  

Unser offizieller Fanshop ist ab sofort geöffnet ! 

https://tsv-neunkirchen-am-brand.fan12.de



Unsere 1. Mannschaft
spielt am Sonntag, 15.3. um 15:00 Uhr beim TSV Lonnerstadt 
und hat am Sonntag, 22.3. um 15:00 Uhr ein Heimspiel gegen die 
SG Hallerndorf/Trailsdorf.

Unsere 2. Mannschaft
spielt am Sonntag, 15.3. um 15:00 Uhr beim Baiersdorfer SV 2 
und hat am Sonntag, 22.3. um 13:00 Uhr ein Heimspiel gegen 
die SG Dormitz/Brand 2.

Servus!  

Nach einer schwierigen Wintervorbereitung geht es nun endlich wieder los am 
Brandbach.  
Zu Beginn der Winterpause hat uns Andy Glahn mitgeteilt das er uns zur neuen 
Saison verlassen wird. Nach 13 Jahren TSV in verschiedenen Positionen (Spieler, 
Trainer, Abteilung) möchten wir uns bei  Andy schon mal bedanken. Ein Typ der mit 
anpackt, der sehr engagiert ist und der uns in Zukunft auch fehlen wird. Die Abteilung 
wünscht dir bei deiner weiteren Trainer Karriere alles Gute und viel Erfolg.  
Andy wird weiterhin ein Teil der Fußballabteilung bleiben.  
Einen Nachfolger werden wir hoffentlich demnächst vorstellen können.  

Bei unserer 1. Mannschaft ging es erfreulicher zu.  
Das Trainer Duo Müller/Menges hat für ein weiteres Jahr zugesagt. Damit geht das 
Duo in seine 6. Saison.  
Ergänzt wird es in der neuen Saison durch Marco Joachim, ein Neunkirchner Junge 
den wir vom SV Hetzles verpßichten konnten. Marco war jahrelang Kapitän der 
Baiersdorfer Landesliga Mannschaft und wird uns als weiterer Co-Trainer unterstüt-
zen.  
Wir wünschen beiden Teams einen guten Start in die Rückrunde sowie eine verlet-
zungsfreie und erfolgreiche Rückrunde.  

Die Fußballabteilung 

Unsere 1. und 2. Mannschaft
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Mit nur 78 cm Breite und 4 Metern Länge ist Sie gelenkig in  

Kurven, passt durch fast jede Türe und kann dank ihres 

Raupenfahrwerks  problemlos in unebenem Gelände betrieben 

werden. Da unsere Hebebühne auch für andere Berufszweige von nutzen sein kann, 

geben wir Sie auch in die Vermietung.  

Mieten Sie unsere Hebebühne und überzeugen Sie sich selbst.          
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Zum Neuntagwerk 8 • 91077 Neunkirchen a. Br. 
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Geschäftszeiten:Mo.-Fr.: 930-1300 und 1500-1800 

Sa.: 1000-1300und nach tel. Vereinbarung
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DJK Weingarts krönte sich nach einer starken Turnierleistung zum verdienten Sieger.  

Ein bestens organisiertes Turnier, spannende Spiele und große Fairness machten den Abend 
in Neunkirchen zu einem gelungenen Event.  

Am Samstagnachmittag verwandelte sich die Halle der Mittelschule Neunkirchen in ein 
Zentrum des regionalen Hallenfußballs. Beim 1. Herren Brandbach Hallenmasters, ausge-
richtet vom TSV Neunkirchen am Brand, kamen Spieler, Trainer und Zuschauer gleicherma-
ßen auf ihre Kosten. In 25 Spielen Þelen beeindruckende 107 Tore. Das Turnier wurde mit 
klassischen Hallenregeln ausgetragen und war sportlich wie organisatorisch ein voller Erfolg. 

 

1. Herren Brandbach Hallenmasters Auszug aus Anpfiff.info



gerberoptik     @gerberoptik

Neunkirchen am Brand
Äußerer Markt 1 | 09134/7884
optik-gerber.de

Beim Sport, im Büro oder in der Freizeit: 

Mit Brillen und Kontaktlinsen von Gerber 

vollbringen Ihre Augen Höchstleistungen. 

Jetzt Termin vereinbaren!
Bastian Gerber 

und Karolin Huff,

Optometristen und 

Augenoptikermeister

BESTFORM?



Endlich rollt die Kugel wieder! Auch wenn wir uns den Start sicher 
anders vorgestellt haben, sind wir nach einer Vorbereitung der 
�besonderen Art� zurück auf dem Rasen. 
 
Eine normale Vorbereitung war das dieses Jahr deÞnitiv nicht. Schnee 
und Dauerregen haben uns einen dicken Strich durch die Rechnung 
gemacht und echtes Training auf dem Platz fast unmöglich gemacht. 
Aber wir waren alles andere als untätig! Stattdessen hieß es für die 
Jungs: Ab in die Soccerhalle, zum Schwimmen, zum Kickboxen oder 
zu HIIT-Workouts. Ergänzt wurde das Ganze durch intensive 
Laufchallenges, um zumindest die Fitness auf Stand zu bringen. Dennoch lässt sich die feh-
lende Spielpraxis auf echtem Rasen nur schwer ersetzen. 
 
Beim Auswärtsspiel gegen Atletico Erlangen hat man das dann auch gemerkt. In der ersten 
Halbzeit hat uns Atletico mit hohem Pressing ordentlich eingeschnürt. Dass es zur Pause 
noch 0:0 stand, haben wir vor allem Oliver Fröhlich zu verdanken. Wir hatten aber auch die 
Riesenchance zur Führung, aber das Ding ging leider drüber. In der zweiten Hälfte wurden 
wir mutiger und in der 74. Minute war es dann soweit: Felix Heinke tankt sich außen durch, 
Flanke in die Mitte und Stefan Merkel köpft das Ding zur 1:0-Führung rein! Doch die Freude 
hielt keine Minute. Erst der � korrekte � Handelfmeter zum Ausgleich und direkt nach dem 
WiederanpÞff pennen wir einmal im Aufbau und fangen uns sofort das 1:2. Das war ein 
Nackenschlag, von dem wir uns nicht mehr erholt haben. Kurz vor Schluss Þel nach einer 
Ecke noch das 1:3. Am Ende eine bittere Nummer: Wir kämpfen uns rein, gehen in Führung 
und schenken das Spiel innerhalb von 60 Sekunden her. Da hat uns am Ende einfach die 
Cleverness gefehlt. 
 
Jetzt haben wir am Wochenende erstmal spielfrei. Am 15.03. geht�s dann zum Baiersdorfer 
SV II. Da wollen wir zeigen, dass wir aus den Fehlern gelernt haben! 
 

Andreas Glahn 

A-Klasse 6



Versicherer des Sports
wir sind stolz darauf, als Unterstützer des TSV Neunkirchen regional mit zwei Büros, in Neunkirchen und Forchheim 
für Sie da zu sein und Ihnen mit Rat und Tat zu helfen, um die Risiken des Alltags abzusichern.

Besuchen Sie
unsere Homepage!

Allianz Generalvertretung Siegert & Tkotz OHG

Büro Neunkirchen 
Erlanger Straße 22
91077 Neunkirchen

siegert-tkotz@allianz.de
www.allianz-siegert-tkotz.de

Tel. 0 91 34.15 31  

 
 Büro Forchheim

Bamberger Straße 19
91301 Forchheim  

Tel. 0 91 91.7 05 10

 



Außerordentliche Mitgliederversammlung

Neue Gremienstruktur für den TSV 

Im Rahmen einer außerordentlichen Mitgliederversammlung vom 30.1.2026, haben die 
Mitglieder des TSV eine zukunftsweisende Entscheidung getroffen: Die bisherige klas-
sische Hierarchiestruktur wird durch ein arbeitsteiliges Gremienmodell ersetzt. Die 
Versammlung hat die Umsetzung dieser neuen Struktur beschlossen. 

Ziel der Neuausrichtung ist es, die vielfältigen Aufgaben im Verein auf mehrere 
Schultern zu verteilen, Verantwortlichkeiten klar zu definieren und das Ehrenamt lang-
fristig zu stärken. Künftig gliedert sich der Vorstand in sechs Aufgabenfelder, die 
jeweils von einem eigenen Vorstandsmitglied verantwortet werden: 

� Grundsatzfragen: Martin Walz 

� Buchhaltung / Steuern sowie Mitglieder & Personal: Moritz Ingerfeld 

� IT und Organisation: Martin Mitzlaff 

� Öffentlichkeitsarbeit: Stefan Schott 

� Liegenschaften: Daniel Hofmann 

� Events: n. n. 

Mit dieser Struktur schaffen wir die Grundlage für effizienteres Arbeiten und mehr 
Transparenz. Gleichzeitig ist uns bewusst, dass dieser Schritt auch mit großen 
Herausforderungen verbunden ist. Der TSV war seit seiner Gründung klassisch hierar-
chisch organisiert � der Aufbau und die Neuorganisation der Gremien bedeuten daher 
zunächst einen erheblichen zeitlichen und organisatorischen Aufwand. 

Alle Beteiligten leisten diese Arbeit ehrenamtlich und in ihrer Freizeit. Deshalb bitten 
wir um Geduld und Verständnis, wenn nicht alles sofort reibungslos funktioniert oder 
Prozesse länger dauern, als wir es uns selbst wünschen würden. 

Gleichzeitig möchten wir ausdrücklich dazu einladen, sich aktiv einzubringen: 
In allen Gremien werden viele weitere Unterstützerinnen und Unterstützer gesucht. 
Wer Interesse hat, den Verein mitzugestalten, neue Ideen einzubringen oder einfach 
mit anzupacken, kann sich jederzeit gerne an den Vorstand wenden. 

Der TSV lebt vom Engagement vieler � und braucht auch künftig noch mehr 
Helferinnen und Helfer in unterschiedlichen Funktionen und Aufgabenbereichen. Wir 
freuen uns über jedes Interesse und jede Unterstützung. 

Vielen Dank für euer Verständnis und eure Mithilfe. 

Euer Vorstand



Vandalismus am Sportheim 

Schaden für die gesamte Gemeinschaft 

Am Sportheim unseres TSV kam es erneut zu einem Fall von Vandalismus. 
Unbekannte haben die Fassade mit Graffiti besprüht. Der entstandene Schaden beläuft 
sich auf über 3.000 Euro. 

Diese Summe ist für einen Verein wie unseren erheblich. Hinzu kommt der große 
Aufwand an ehrenamtlicher Zeit, die nun erneut in die Schadensbeseitigung und 
deren Organisation fließt. Zeit und Geld, die wir lieber in den Sport, in die Jugendarbeit 
oder in gemeinschaftliche Aktivitäten investieren würden, werden so für sinnlosen 
Unsinn gebunden. 

Als Verein finanzieren wir uns über Mitgliedsbeiträge, Werbepartnerschaften und 
Sponsoren. Wiederholte Sachbeschädigungen wie diese treffen nicht �den Verein� 
abstrakt, sondern am Ende viele Menschen, die sich mit Engagement und Herzblut ein-
bringen. Leider ist dieser Vorfall kein Einzelfall � Vandalismus am Sportheim begleitet 
uns seit längerer Zeit regelmäßig. 

Eine Anzeige bei der Polizei wurde gestellt. 

Wir möchten daher an alle appellieren: Bitte halten Sie Augen und Ohren offen. Wer 
verdächtige Beobachtungen rund um das Sportheim macht oder etwas mitbekommt, 
das zur Aufklärung beitragen könnte, wird gebeten, sich beim Verein oder bei der 
Polizei zu melden. Auch kleine Hinweise können helfen, weitere oder künftige Schäden 
zu verhindern. 

Das Sportheim ist ein Treffpunkt für Sport, Begegnung und Ehrenamt � und damit ein 
Ort für die ganze Gemeinschaft. Nur gemeinsam können wir dazu beitragen, ihn zu 
schützen.





Heute möchten wir euch die Trainer unserer Jahrgänge 2015 (E1) und 2016 (E3) vorstellen.  

Der Jahrgang 2015, insgesamt 14 Kinder an der Zahl wird von Thyè Vleugel und Georg 
Ortegel trainiert. Der Jahrgang 2016 (E3) der aus 15 Kindern besteht wird trainiert von Markus 
Albert und Daniel Berger.  
Auch hier ein großes Dankeschön für euer Engagement für Verein Kinder und Gesellschaft!  
 
TSV Fußballjugend Trainer E1-Jugend

Jugendfußball

 

 

Name: Georg Ortegel 

Mannschaft: E1 Jugend 

Im TSV seit: 2001, Jugendleiter 

Kleinfeld, TWT 1.M.  

Lizenz: B-Lizenz 

Name: Thyè Vleugel 

Mannschaft: E1-Jugend 

Im TSV seit: aktiver Spieler 2005-

2018, 2020-2021, Trainer 2025 

Lizenz: keine 



 

Name: Markus Albert 

Mannschaft: E3 Jugend 

Im TSV seit: 2024 

Lizenz: keine 

TSV Fußballjugend Trainer E3-Jugend

Jugendfußball

Name: Daniel Berger 

Mannschaft: E3-Jugend 

Im TSV seit: 08/2025 

Lizenz: keine 



Jugendfußball

G-Jugend Fußball � Starkes Wachstum und tolle Vorrunde! 
Unsere G-Jugend erlebt derzeit einen großartigen Aufschwung: Mit inzwischen 26 Kindern 
� davon 14 Neuanmeldungen � freuen wir uns über einen besonders starken Zuwachs aus 
den Bambinis. Unterstützt wird unser engagiertes Trainerteam Dominik Heinlein, Dominik 
Rittmeyer und Alexander Siegner ab dieser Saison von Sebastian Lang einem weiteren 
motivierten Trainer, der sich speziell um die jüngsten Kicker kümmert. 
Als zentrale Trainingsphilosophie steht bei uns der reine Spielspaß im Vordergrund � 
wir möchten, dass die Kinder Fußball mit Freude entdecken und sich ganz ohne Druck 
entwickeln können. 
Die Vorrunde hat allen riesigen Spaß gemacht: Wir waren auf fünf Funino-Festivals 
vertreten, die allesamt in der Region stattfanden und konnten uns über eine  sehr hohe 
Trainingsbeteiligung freuen.  

Rückblick F1-Jugend � Herbsrunde 2025 
In der Herbstrunde 2025 haben wir erneut im bewährten Format der Entwicklungsliga 
gespielt, bei dem jedes einzelne unserer 20 Kinder des Jahrgangs 2017 viel Einsatzzeit 
erhält und sich bei den unterschiedlichen Spielformaten bestens entfalten kann. Die 
Gruppeneinteilung war super � viele spannende Derbys gegen umliegende Vereine 
sorgten für Spaß, Spannung und tolle Fußballmomente. 
Unsere Kids haben sich fußballerisch großartig entwickelt und mit sichtbarer Freude 
gespielt. Das zeigt sich auch an der stetig hohen Trainingsbeteiligung bei unseren 
Einheiten dienstags und donnerstags. 
Zum Schluss möchten wir uns herzlich bei allen Eltern bedanken � fürs Trikotwaschen, 
für die Unterstützung am Verkaufsstand bei Heimspielen, für die Hilfe beim 
Weihnachtsmarkt und nicht zuletzt bei der Organisation unseres eigenen 
Hallenturniers. Ohne euch wäre all das nicht möglich! 

Beste Grüße von Steffen, Thorsten & Manuel 

E1 Jugend 
Nachdem der langjährige Trainer des 2015er Jahrgangs Simon mal eine Pause 
braucht, haben Thýe und Georg die Junges im Sommer übernommen. Neben der 
Entwicklung der individuellen Fähigkeiten stand auch ganz stark das Zusammenspiel 
als Team im Vordergrund. Die Herbstrunde wurde mit einem guten 2 Platz von 8 
Teams absolviert. Bei einem Torverhältnis von 60:25 hat der TSV die meisten Tore 
aller Teams erzielt.  
Anfang November ging es dann in der Halle weiter, die Jungs waren auch hier zahl-
reich im Training und mit viel Spaß und Eifer bei der Sache. Bei der 
Hallenkreismeisterschaft die im �Futsal� Modus ausgespielt wird, wurde die Endrunde 
leider denkbar knapp verpasst.  
Mit einem Torverhältnis von 6:6 aus 10 Spielen und erreichten 15 Punkten sieht man 
wo in der Halle der �Schuh� gedrückt hat.  
Anfang März geht es nun für die Kleinfeld Teams wieder nach �draußen� auf Rasen � 
worauf sich die Kids sehr freuen!  



Berichte vom Jugendfußball (Groß- und Kompaktfeld)

Die Mannschaften der SG Schwabachtal haben in der Herbstrunde und bei den Hallenkreis -
meisterschaften (HKM) wie folgt abgeschnitten: 

A-Jugend: 
Die A-Jugend hatte zu Beginn der Saison einen Großteil der Mannschaft in den Herrenbereich 
verloren. Dennoch wollte man mit einem sehr jungen Kader (fast dreiviertel der Jungs sind jünge-
rer A-Jugend-Jahrgang bzw. noch B-Jugendliche) versuchen, sich wie in der Vorsaison für die 
Aufstiegsrunde zur Bezirksoberliga zu qualifizieren. Leider gelang dies nicht und man kämpfte teil-
weise gegen den Abstieg aus der Kreisliga. Am Ende sicherte man sich aber den Klassenerhalt 
und tritt auch im Frühjahr weiterhin in der Kreisliga an. 
Bei der HKM ist die A-Jugend nicht angetreten. 

B-Jugend: 
In der B-Jugend wurde eine Mannschaft gestellt, auch hier als jüngerer Jahrgang. Die Jungs des 
Jahrgangs 2010 meisterten ihre Aufgabe hervorragend und belegten am Ende der Runde den 
Zweiten Platz hinter dem verlustpunktfreien Meister. Da nur dieser zum Aufstieg berechtigt ist, 
spielt die B in der Rückrunde weiterhin Kreisgruppe. 
Bei der HKM schied die Mannschaft in einer schweren Gruppe bereits in der Vorrunde aus. 

C-Jugend: 
In der C-Jugend wurden zwei Mannschaften gemeldet 
Die C1 erreichte in der Kreisklasse souverän einen guten vierten Platz. In der HKM kämpfte man 
sich bis fast zur Endrunde vor und schied gegen starke Gegner aus der Bezirksoberliga und der 
Kreisliga erst in der Zwischenrund aus. 
Die C2 hat in der Herbstrunde die erste Saison auf dem Großfeld absolviert und schlug sich 
gegenüber überwiegend Mannschaften mit dem älteren Jahrgang gut. Mit zwei Siegen und sechs 
Niederlagen stand zwar am Ende �nur� der vorletzte Platz, aber man hielt in fast Spielen sehr gut 
mit. An der HKM nahm die C2 nicht teil. 
Erfreulich ist, dass die C-Jugend mit ca. 50 Jungs einen große Kaderbreite aufweist. 

D-Jugend: 
Hier stellt die SG Schwabachtal insgesamt vier Mannschaften. 
Die D1 und die D2 mit dem älteren Jahrgang 2013 kämpften in der Kreisklasse um die Punkte. 
Die D3 und die D4 mit dem jüngeren Jahrgang 2014 durften sich in der Kreisgruppe mit den 
Gegnern messen. 
Die D1 belegte dabei in der Kreisklasse einen Platz im Mittelfeld, schied in der HKM aber bereits 
in der Vorrunde aus. 
Die D2 kämpfte dagegen bis zum Schluss um den Klassenerhalt, sicherte sich diesen aber ner-
venstark im letzten Heimspiel mit einem erforderlichen Sieg gegen die Mitkonkurrenz. In der HKM 
gelang der D2 der Sprung in die Zwischenrunde. 
Die D3 und D4 spielten in der Herbstrunde erstmals im Kompaktfeld (zuvor Kleinfeld) und hier 
auch � so wie die C2 � oftmals gegen den älteren Jahrgang. Die D4 kämpfte sich wacker und gut 
durch die Runde und stand am Ende der Runde auf Platz 7 (von insgesamt 10 Mannschaften). 
Bei der D3 war der Lernprozeß noch deutlicher erkennbarer. So lag man vor dem letzten Spieltag 
trotz überwiegend ordentlicher Spiele noch punktlos auf dem letzten Platz. Im letzten Spiel zeigte 
die Mannschaft aber, wie sie dazu gelernt hatte, und besiegte den bis dato verlustpunktfreien 
Spitzenreiter und Aufsteiger mit 1:0. 
In der HKM schied die kombinierte Mannschaft aus D3/D4 in der Vorrunde aus. 



Einmal TSV Neunkirchen, wieder TSV Neunkirchen 
Manuel Menges ist 35 Jahre alt, 
trägt seit vielen Jahren das Trikot 
des TSV Neunkirchen und ist aus 
dem Verein nicht wegzudenken. 
Zwischenzeitlich wagte er den 
Schritt höherklassig zum Jahn 
Forchheim, kehrte aber bewusst 
zurück. Warum Heimat manchmal 
wichtiger ist als Liga-Zugehörigkeit 
� und warum der TSV für ihn mehr 
ist als nur ein Fußballverein. 
 
Der sportliche Weg von Manuel Menges begann dort, wo er auch heute noch Woche 
für Woche aufläuft: beim TSV Neunkirchen. �Ja, ich habe meine komplette Jugend 
beim TSV gespielt�, erzählt er. Was diese Zeit besonders gemacht habe, sei weniger 
der sportliche Erfolg gewesen als vielmehr die Menschen. �Ich spiele heute noch mit 
sehr vielen Mannschaftskollegen zusammen. Vor allem seit der D-Jugend immer 
mit Max Heinlein, Markus Conrad oder Tobias Pröll.� Diese Verbundenheit hat 
Spuren hinterlassen. �Das schweißt extrem zusammen. Man hat in diesen Jahren 
auf und neben dem Platz unglaublich viel miteinander erlebt", erklärt der spielen-
de Co-Trainer des TSV. Freundschaften, die über den Fußball hinausgehen � im 
Amateurbereich keine Selbstverständlichkeit. Und die Menges nur für eine kurze Zeit 
auf dem Feld ruhen ließ.  
 
Der schwerste Schritt: Weg vom Heimatverein 
Groß war die Überwindung, als Menges den TSV für zwei Jahre verließ. Ziel: Jahn 
Forchheim. �Das hat sehr viel Überwindung gekostet. Ich weiß noch genau, wie 
schwer es mir gefallen ist, das damals in der Kabine zu verkünden.� Dennoch war 
es ein Schritt, den er rückblickend nicht bereut. �Fußballerisch wollte ich mich ein-
fach mal in einer höheren Liga beweisen. Und auch menschlich war es eine 
extrem wertvolle Zeit.� Beim Jahn lernte er viele neue Menschen kennen, entwickel-
te sich weiter � auf und neben dem Platz. Besonders das zweite Jahr bleibt in 
Erinnerung. �Als wir in der Bayernliga oben mitgespielt haben, das war schon 
überragend.� Und doch ging es nicht nur um Fußball. �Wir waren eine richtig geile 
Truppe. Wir standen gefühlt genauso oft zusammen in Bars oder Clubs wie auf 
dem Platz.� Auch sportlich konnte sich Menges nicht beschweren. Unter Trainer 
Michael Hutzler machte der Offensivspieler 48 Spiele in zwei Saisons, mehr als die 

Mein Heimatverein - Manuel Menges Auszug aus Anpfiff.info



Hälfte davon in der Startformation. Im ersten Jahr war Menges fester Bestandteil der 
Aufstiegsmannschaft und durfte die Meisterschaft in der Landesliga bejubeln. 
 
Warum der Weg zurück folgerichtig war 
Trotz der sportlichen Höhepunkte zog es Manuel Menges zurück nach Neunkirchen. 
�Nach zwei Jahren war für mich persönlich einfach ein Punkt erreicht, an dem ich 
gesagt habe: Ich habe hier alles erreicht und bin glücklich, wieder heimzuge-
hen.� Die Sehnsucht nach höherklassigem Fußball verspürte er nie wirklich. �Ich hatte 
immer das Gefühl, dass ich in Neunkirchen in einem Verein bin, in dem ich etwas 
bewegen kann.� Diese Haltung prägt ihn bis heute. Für Menges zählt nicht die Liga, 
sondern das Umfeld. �Ich hatte nie das Gefühl, dass mir etwas fehlt.� 
Was den TSV Neunkirchen ausmacht? Die Antwort kommt ohne Zögern: 
�Mannschaft, Umfeld, Trainer.� Seit Jahren werde im Verein gemeinsam gearbeitet. 
�In Neunkirchen ziehen viele an einem Strang. Es gibt einfach viele überragende 
Leute im Verein, und es macht Spaß, seinen Teil dazu beizutragen � auf und 
neben dem Platz.� 

Manuel Menges die Erfolgs-Garantie? 
Dass sein Name regelmäßig in der Torschützenliste auftaucht, ordnet er nüchtern ein. 
�Der Erfolg hängt nie von einer Person ab. Jeder bringt seinen Teil ein. Klar steht 
man manchmal mehr im Vordergrund, wenn der Name auftaucht � aber am Ende 
geht es immer um die Mannschaft.� Wie lange er noch selbst spielen wird, lässt der 
35-Jährige offen. �Ich hoffe einfach, dass mein Körper noch ein paar Jahre mit-
macht und ich die Leistungen abrufen kann, so wie aktuell.� Was danach kommt, 
sei noch nicht konkret. Sicher ist für ihn nur eines: �Ich werde mich in diesem Umfeld 
immer engagieren � in welcher Funktion auch immer.� 
 
 

Der letzte große Erfolg des TSV und Manuel Menges (vorne rechts): Der Aufstieg 2022.
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Sei fair zum  

23. Mann.  

Ohne Schiri  

geht es nicht.







Spezie

P
Alle
GrieGrie

Sportgaststä

Sky Fernsehen
elles: Donnerstag Kartel-Abend

Deutsche Speisen
aga

e Gerichte zum Mitnehmen
echische Spezialitäten

Pizzen - Freitag Pizza-T

echische Spezialitäten

ätte TSV Neunkirchen a. Br.r

Elladios und Marina
Auf Ihren Besuch freuen sich

Sky Fernsehen





D I E  D R U C K E R E I

OHG

Visitenkarten 

Briefbogen

Briefumschläge

Durchschreibesätze

Blöcke aller Art

Broschüren

Werbeprospekte

Personalisierte Drucke

Etiketten

Vereinszeitungen 

Einladungskarten 

Erinnerungsbildchen

Vermählungskarten

Geburtsanzeigen

Benedikt-Vasold-Str. 3 . 91077 Neunkirchen 
Telefon: 09134 995642 . info@bankuti.de . www.bankuti.de
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